



热烈欢迎抗战英雄前辈进京参加阅兵!

菏泽88岁老兵参加阅兵式,预演结束后连说—— “光荣、高兴、震撼”

本报菏泽9月1日讯(记者 李德领) 明天,88岁的菏泽老兵李子明将作为支前模范受邀参加抗战胜利70周年阅兵式。在儿子李新军的陪同下,李子明已于8月21日赴京,并于8月23日进行了一次阅兵式预演。预演结束后,老人连说三个词:光荣、高兴、震撼。

记者了解到,1927年3月,李子明出生在定陶县马集乡,1939年春参加菏泽、曹三县办事处抗日青训班,1940年任菏泽县长明区青年抗日救国会宣传委员、副主任、主任,并于1940年3月加入中国共产党。身居抗日第一线的他,在党的感召下,积极开展群众工作。

1941年到1943年,是抗日战争最艰

苦的阶段,当时,日军把主要矛头对准解放区,集中大量兵力不断对抗日根据地进行大规模的“清剿、扫荡”,在菏泽城南,东起河南王、西至马岭岗,挖了一条长达20多华里的封锁沟,并沿沟修筑了十几个碉堡和据点,妄图用蚕食政策摧毁菏泽(西南)县抗日根据地。

针对斗争形势,李子明积极组织广大人民群众,采取昼伏夜袭、挖地道、埋地雷、坚壁清野等灵活机动的游击战术打击敌人。并开展“减租减息”,“合理负担”,及“诉苦”、“算账”活动,改造村政权,把各村的领导权从地主、富农手里夺回来,进一步巩固和发展了抗日根据地,壮大了党的力量,为大反攻奠定了坚实基础。1944年,在冀鲁豫区党委的号召下,李子明积极搞好生产,为大反攻做好物质准备。并建立

反攻营,发展民兵武装,拔掉菏泽城十多处据点,碉堡二十多个,使敌人窝居菏泽城里,处于解放区包围之中,菏泽县农村得以解放。

抗战胜利后,李子明任菏泽县顺河区联合主任兼副区长。1946年6月,他遵照上级“区不离区、县不离县”的指示,组织区队、民兵武装击溃了敌人对该区武村的包围,多次截击城内外窜的小股敌人,封锁、限制了城周围敌人的活动。积极发动组织群众,支援陇海战役、大杨湖战役,并坚持腹地与敌人展开了针锋相对的斗争。1948年11月,淮海战役拉开序幕,他积极领导群众、发动群众,组织民工队、担架队、运粮队,大力支援前线,同时发动妇女为部队做了大批军鞋。

解放后,安陵、菏泽、南华三县合并为菏泽县,李子明任一区区委书记,之后曾任菏泽县副县长、县长,中共荷

泽地委常委、宣传部长,中共菏泽地委常委、统战部部长等职务。据了解,1951年,他还参加了在北京召开的华北首次县长会议,并受到毛泽东主席、周恩来总理的亲切接见,还曾获得过“菏泽市共和国建设功臣”荣誉称号。

记者从菏泽市直属人民武装部了解到,李子明这次是作为支前模范受邀参加抗战胜利70周年阅兵式,也是菏泽唯一一名受邀的抗战老兵。之所以选择李子明,一是因为他为党为革命做出的巨大贡献;二是他身体健康,符合参加阅兵式的各种要求。

据李子明的儿子李新军介绍,23日在北京进行了一次阅兵式预演,预演中,李子明归在抗战老同志方队中,当阅兵式预演结束后,父亲连说了“光荣、高兴、震撼”三个词。

李玉晨的家人:

阅兵后,想去北京看看儿子

“去年征兵时,孩子从报名到离家只有一个月的时间,走时还告诉我们不要挂念,没想到今年要参加阅兵式。”家住牡丹区沙土镇沙土集的李红海说,他的儿子李玉晨入伍不到一年,将参加今年的“9·3”阅兵式。

李红海在沙土集开了一家小饭店,而在饭店最显眼的位置则挂着李玉晨春节前寄回的照片,旁边还有他入伍前哥仨的合影。“把儿子照片挂在这里,想儿子时就能随时看到。”李玉

晨的母亲张凤菊说。

“孩子小时候特别喜欢看抗日题材的电视剧,从小就告诉我们长大后要打鬼子,去年征兵时便报了名。”李红海说,去年9月份,便与其他新兵一起踏上了去北京的火车。

李红海说,在新兵连,他踢正步踢得特别好,总是被当作标杆示范,后来得知他的班长刘威也是菏泽人,便告诉儿子更不能给菏泽人丢脸。“在今年5月份,儿子还参加了俄罗斯红场阅

兵,在102人的方队中,只有两个新兵。”

从莫斯科回来,李玉晨要准备抗战胜利70周年阅兵,每天训练十几个小时,基本没给家里打过电话。“以前儿子两个星期都会给家里打个电话,每次都嘱咐他在部队好好干。现在有20多天没给打电话了,但我们知道孩子忙,要忙着训练。”

“孩子从小就特别听话,写完作业就帮我干活。以前过年时,都是我帮我



擀饺子皮。今年过年,他没回来,也没人帮我擀饺子皮了。”张凤菊言语中有些哽咽,“不知道阅兵结束后孩子还忙不忙,如果可以的话想去北京看望儿子,他最喜欢吃我包的饺子,到时做好后一定给他带着。”

(本报记者 李德领)

刘威的家人:

孩子参加阅兵仪式是荣誉,也是我们的骄傲



明天,家住牡丹区马岭岗镇马岭岗行政村的刘威,将作为中国人民解放军三军仪仗队的一员,亮相抗战胜利70周年阅兵式。

2010年11月6日,18岁的刘威报名参军,长相帅气的他被中国人民解放军三军仪仗队选中,“孩子好强,参军一年多就当上了班长。”刘威的母亲郭素娟说。

“孩子参军将近5年,就回过一次家,有时偶尔能在电视上看到他的身影。”刘威的父亲刘怀宪告诉记者,“我们一直盼着刘威能回家

过一次家,但曾有多次机会能够回家探亲,但最后都把机会让给了新兵,他说新兵更想家。但每到传统节日时,刘威总会打来电话问候。”

“多年的参军经验,也锻造了他一副好身体。为了备战这次阅兵,仪仗队每天训练的时间超过了10个小时,高强度的训练并没有让孩子吃不消。”郭素娟说,今年5月份,刘威参加了俄罗斯红场阅兵,那几天我们一直守在电视机旁,一百多人的阅兵队伍,刘威只是一闪而过,但是那一刻成为全家人的光

荣。“今年抗战胜利70周年的阅兵仪式,一家人更加期待,因为这是记录历史的时刻。”

“以前刘威一周会给家里打一次电话,从今年年初,先是准备俄罗斯红场阅兵,随后又准备抗战胜利70周年阅兵,每天训练十几个小时,给家里打电话的次数也越来越少。”刘怀宪说,孩子参加70周年阅兵仪式是荣誉,也是我们的骄傲,我们都盼着9月3日的到来,渴望再次在屏幕上找到儿子的身影。

(本报记者 李德领)

刘庆礼家人:

想儿子时只能看照片

“儿子打电话说要参加阅兵式,当时还没觉得有啥,后来听邻居说是纪念抗战胜利的大事,就觉得很自豪。”刘庆礼的母亲刘凤丽说。

家住牡丹区马岭岗镇的刘庆礼去年征兵时报了名,现在在解放军三军仪仗队服役,“刚进部队时特别想儿子,毕竟之前也没离开过,尤其是春节时,刚入

伍的儿子回不了家,心里还真舍不得,便反复看儿子寄回家的照片。”刘凤丽说。

刘凤丽说,刘庆礼从小就很懂事,9岁便学会了做饭、照顾弟弟。“刚进部队时,儿子平均两个周打一次电话。为了不让他们挂念,儿子打电话时总说自己很好,从没有说过训练有多辛苦。”

(本报记者 李德领)

